冰城夏都哈爾濱

紙盛屬繪 世界眼光立

要堅定不移地實施「北躍、南拓、中興、強 縣」發展戰略,奮力實現新跨越;要以「戰略 思維、世界眼光」謀劃城市快速發展;哈爾濱 將以更加繁榮、幸福、文明、和諧的新形象展 現在世人面前。

如果説過去三年哈爾濱的巨變振奮人心,那 新一屆領導班子傳承發展的鄭重承諾則讓人湧 動着參與其中、投資興業、共享發展成果的熱

乘此崛起東風,哈爾濱新一屆領導對外推 介首赴香港,共敘多年合作友情,尋求更廣 ■香港文匯報記者 王欣欣



■哈爾濱之夏音樂會成為世界的舞台

字字把握住哈爾濱未來發展方向,一張藍圖 繪到底,一棒一棒往下傳。」剛剛閉幕的哈 爾濱市黨代會、「兩會」上,履新一屆領導班子確定了未 來五年哈爾濱的發展方向,一個現代化、國際化的大都市

踐行新戰略 巨變在即

2011年,時任哈爾濱市委書記的蓋如垠和現任書記林鐸 都曾率團出訪香港,成果顯著、初具規模的城市變化已然 讓港方各界驚歎。隨着「北躍、南拓、中興、強縣」的戰 略深入實施,哈爾濱逐漸拉開了城市骨架,發展空間正在 沿着松花江這條城市中軸線,向北跨越,向南拓展,向縣

<mark>北羅」</mark>主要突出「以水定城、科技興城」,把江北建設 成為城鄉一體的現代北國水城和集科技、文化、生態功能 於一體的城市新區。其中規劃面積578平方公里的北國水 城,被國家列為「水生態系統保護與修復工程」。規劃面積 137平方公里的科技創新城,已有白俄羅斯、以色列和中科 院在內的134個研發項目和37個產業項目入駐園區。

南拓」主要依托哈爾濱平房區,整合周邊工業園區, 集中打造462平方公里的哈南工業新城,目前已完成投資 700億元,引進企業500家。

「中興」主要是對哈爾濱道裡、道外、南崗、香坊4個 老城區更新,集中力量推進基礎設施建設和區域開發改 造,提升城區功能和環境品味。

「強縣」主要是解決城鄉二元結構矛盾,實現統籌城鄉 一體化發展。

新的戰略為哈爾濱開闢了廣闊的發展空間,創造了無限 的發展商機,越來越多的海內外客商看重哈爾濱、看好哈 爾濱。哈爾濱正以其獨特的魅力和優越的環境,向世人展 示她所蘊含的巨大發展潛力。

哈港合作激情歷久彌新

多年來,哈爾濱與香港一直保持着密切的合作和人員往 來,香港一直是哈爾濱最重要的外資來源地。據統計,從 哈爾濱市1984年批准第一家香港投資企業,20多年來, 哈爾濱已累計批准港資企業1190戶,投資總額52.4億美 元, 註冊資本35.12億美元, 合同外資額25.24億美元。在 哈爾濱市的三資企業中,華僑華人、港澳同胞投資佔 80%,而港資企業又佔華人華僑、港澳同胞投資企業的 50%以上。無論是資戶數、直接投資額,還是投資總額方 面,港資企業始終位居外來投資首位。

目前,華潤、新世界、世貿、順邁、永富、香格里拉、 新濠國際等香港知名企業入駐哈埠,合作領域涉及醫藥、 化工、房地產、基礎設施、汽車零部件、酒店等20多個行 業。港資的注入,不僅對推動哈爾濱經濟社會建設發展起 到重要作用,亦為兩地的經貿合作上升新的高度奠定了堅 實的基礎。

哈爾濱市長宋希斌説,此次率團赴港,就是要向大家推 介哈爾濱這方充滿生機和活力的發展熱土,讓香港老朋友 了解新時期哈爾濱蘊藏的巨大商機,展示政府優化投資環 境的整體形象和招商的力度與決心,與廣大投資者共享機





今後5年,是實施新戰略的關鍵時期,也是哈爾濱 在未來競爭中佔據主動地位的關鍵時期。「兩會」提 出的「四大形象標誌」將讓城市跨入一個新境界。

老城展現歐陸風情新貌

基礎設施更加完善,棚戶區基本改造完畢,群力 等適宜人居的新區普遍呈現,哈西新商埠、華南 城、國際農博中心等新的大型商業現代服務業綜合 體將矗立在我們面前,中華巴洛克、俄羅斯風情園 等將再現輝煌,老城新姿將美麗出眾。

未來五年,按照「兩軸四環十射」城市路網規 劃,地鐵1號線一期工程通車,地鐵4號線投入建 設,穿越6個行政區、10個開發區和出口加工區 中、交會40條城市次幹道的61.5公里三環路全線通 車、濱北公鐵兩用橋完成改造。

新城拔地而起

摩天大樓、廣場和先進的交通設施錯落有致,研 發機構與工業項目散落於宜人水景之中……未來5 年,科技創新城和哈南工業新城、北國水城等迅速 崛起,造就了哈爾濱從內而外的轉型,人們關於北

「大力改善民生,共創幸福生活」、「哈爾

濱必將以更加繁榮、幸福、文明、和諧的新 形象展現在世人面前」、「人民幸福指數進一

步提高」、「不斷提高群眾生活質量,不斷增

幸福,這個極富個人情感色彩的感性字眼,

第一次寫入了哈爾濱市黨代會那份厚重而氣勢

磅礴的報告中。從此,「幸福」不再僅僅是哈

爾濱市民個人的感受和期盼,而成了哈市市

四大民生指標將代表哈爾濱進入民生福祉

的新境界。人均收入翻一番。農村居民人均

純收入達到2萬元左右,城市居民人均可支配

收入達到4萬元左右。基本解決住房問題。實

現住有所居,達到基本的人均居住條件。社

會公共服務達到新水平。教育、衛生、醫

療、交通、文化、社保、供熱、小區物業等

基本公共服務條件大為改觀,人民幸福指數

進一步提高。多年積累的群體性突出矛盾基

本解決。努力滿足群眾合理訴求,妥善處理

一批群眾反映突出、情況複雜、久拖未決的

■城市夜景

委、市政府未來的工作目標和重點。

方城市的固有印象將被顛覆。

科技創新城內,研發機構樓體林立,從科研、孵 化到產業的完整鏈條,將使科技創新城成為全省戰 略性新興產業集聚區。緊湊、低碳的交通與生活配 套設施的完善,也在城區內形成了半小時生活圈。

休閒時間裡,人們可以到江畔的哈爾濱大劇院 欣賞歌舞劇、交響樂。甚至可以沿着江畔百里生 , 進狗島騎馬, 到大套子島狩獵。在充滿

一個工業化、信息化、功能化、城市化、生態 化、國際化的哈南新城區,將矗立於城市南部。優 勢獨特的「中國雲谷」在國內聲名鵲起,總數量 200萬台服務器的數據中心,在數據存儲、加工、

到2015年,哈爾濱將實現住宅建設竣工總規模 2000萬平方米,完成投資500億元,人均住房建築面 積達到35平方米。

城鄉一體化明顯進步

縣(市)工業化、城市化快速推進,縣域經濟形

成錯位發展、優勢互補、協同進步的新格局,一批 特色產業、特色園區、特色城鎮競相發展,現代農 業和新農村建設齊頭並進,百萬農民進入城鎮開始

經濟結構調整取得實質性進展

一大批新興產業項目進入哈爾濱,已經落戶和即 將落戶的結構調整大項目普遍開花結果,未來新生 成的項目創造的價值,要和現在的經濟總量相當,

傳統產業借資本發力,裝備製造、食品、醫藥、 化工四大傳統優勢產業要打造「千億產業」。同時 民用航空、生物、新材料、新能源裝備、電子信 息、綠色食品六大戰略性新興產業將發展成為支柱

新5年裡,該市將迅速改變以傳統商業為主的狀 況,抓好哈西商埠、哈東華南城、長江路國際農博 中心、雙城綠色蔬菜果品物流中心等大項目建設, 引領商業、物流業邁進現代化。未來5年新增商業 服務業項目銷售收入要超千億元,為把哈爾濱建成 東北亞商業城奠定基礎。



強群眾幸福感」……

民

生

指

展

願

疑難問題。





哈爾濱市幅員面積5.31萬平方公里,總人口 三位的特大型城市。美麗的哈爾濱,優勢明顯, 集眾多美譽於一身,中外關注的目光從未轉移。

哈爾濱歷史文化底蘊厚重,城市風格獨特,是 **一座獨具魅力的歐陸之城。**以中央大街為代表的 眾多巴洛克、拜占庭式建築隨處可見,被聯合國 授予「萬國建築博物城」稱號,享有「東方莫斯 科」、「東方小巴黎」之美譽。擁有國際水準的 「哈爾濱之夏音樂會」已成功舉辦30屆,得到聯合 國認可,並被確定為中國音樂之城。

哈爾濱生態環境宜人,自然風光秀美,是一座 **百臨不厭的冰城夏都。**莊子説,天地有大美而不 言。這正是哈爾濱大冰雪、大濕地、大森林等廣 袤壯美風光的最佳寫照。哈爾濱國際冰雪節已成 為世界四大冰雪節之一,世界最大的世外冰雪主 題公園「冰雪大世界」,國內最大的滑雪度假區亞 布力,松花江穿城而過帶來的12.5萬公頃城中濕地 是哈爾濱人的驕傲,以太陽島為代表的45家A級旅 遊景區和12個國家級森林公園,寫就了哈爾濱神 奇、浪漫、國際化的亮麗名片, 使哈爾濱由此進 入了「中國十佳宜遊城市」、「全球50個避暑旅遊 名城」行列。

哈爾濱地處北開前沿,具有開放傳統,是一片 1063.6萬,是中國省會城市中面積最大、人口居第 方興未艾的投資熱土。哈爾濱處於東北亞區域中 心,是我國延邊開放帶上的中心城市,是中俄戰 略合作升級的橋頭堡和樞紐站。開埠之初就曾是 遠東地區著名的國際商埠。對俄貿易額一度佔全 國的75%。目前已與世界192個國家和地區建立了 經貿往來關係,23家世界500強企業在哈爾濱投 資。1990年創辦的哈洽會已成功舉辦21屆,總成 交額超過1000億美元,是全國對俄經貿科技合作 的最大展會、東北亞區域合作的重要平台。近年 來全市吸引內資、外資實際到位增速超過20%, 固定資產投資增速超過30%,是國內投資增長最 快的城市之一。

> 哈爾濱產業基礎雄厚,科技人才匯聚,是一個 極具潛力的興業之城。全市擁有49所高校、45萬 多名科技人員、37名兩院院士,科技綜合實力位 列全國第9位,在飛機製造、工業機器人、大型發 電機組等領域的技術居全國或世界領先地位,曾 為神舟飛天、嫦娥探月等國家航空航天工程作出 重要貢獻。作為建國後重點建設的城市之一,13 項前蘇聯援建工程和16家南廠北遷企業,不僅奠 定了哈爾濱的工業基礎,也培養了一支技術嫻熟 的產業工人隊伍。

2012哈爾濱 (香港) 經貿交流活動誠邀新老朋友

2月14日 14:40—15:10 哈爾濱市委副書記、市長宋希斌接受香港媒體專訪

2月15日 15:00—16:00 金融、旅遊、文化專項推介會

15:00-16:00 農業、水城專業推介會 16:00—18:20 哈爾濱(香港)經貿合作懇談會暨簽約儀式 君悦酒店M層書堂 君悦酒店大宴會廳會議室 君悦酒店salonII 君悦酒店宴會大禮堂